

Отзыв на автореферат диссертации на соискание ученой степени

кандидата филологических наук

**Кулаковой Надежды Леонидовны «Детские и подростковые
периодические издания в структуре медиахолдингов»**

(специальность 10.01.10 – Журналистика)

Тема диссертационной работы Н.Л. Кулаковой актуальна и интересна. Она отвечает сегодня самым важным запросам общества: вопрос воспитания и самореализация школьников является одним из главных в повестке дня на государственном уровне.

Указом Президента Российской Федерации от 29 октября 2015 г. № 536 была создана Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников», деятельность которой целиком сосредоточена на развитии и воспитании школьников. В своей деятельности движение стремится объединять и координировать организации и лица, занимающиеся воспитанием подрастающего поколения и формированием личности. Одним из направлений деятельности РДШ является информационно-медийное - создание школьных и внешкольных пресс-центров, в которых дети и подростки имели бы возможность выпускать газеты и журналы, ТВ и радио программы, интернет-сайты. Иным словом, создание собственных медиахолдингов.

Мой опыт работы в ХМАО-Югре так же позволяет утверждать, что создание школьных, городских медиахолдингов способствует активизации школьников. В Ханты – Мансийском автономном округе зарегистрированы более 60 школьных и городских медиахолдингов. Окружной Фестиваль школьных СМИ «СМИшка», который проводится ежегодно по инициативе кафедры журналистики ЮГУ, стал экспериментальной площадкой для развития школьных медиахолдингов. За шесть лет статистика развития школьных СМИ убедительно демонстрирует свой высокий рост: с 12 медиахолдингов шесть лет назад до 64 в этом году.

Само исследование является значимым и важным, прежде всего, для практиков. Эта работа является анализом огромного практического опыта самого автора исследования и ее коллег. ЮНПРЕСС, где 27 лет работает Н.Л. Кулакова, все это время является флагманом развития и поддержки детских и подростковых СМИ.

Большой объем теоретического материала, собственное активное участие автора диссертации практически во всех значимых мероприятиях российского уровня, которые постоянно проводит ЮНПРЕСС для юнкоров, значительное количество научных публикаций и докладов на семинарах и конференциях, позволяют утверждать, что Н.Л. Кулакова более чем ответственно отнеслась к подготовке диссертационного исследования.

Таким образом, тема функционирования детской и подростковой прессы в структуре различного уровня медиахолдингов, которой посвящено диссертационное исследование Н.Л. Кулаковой, будет иметь важное практическое значение и сама диссертационная работа станет востребована при создании широкой сети школьных медиахолдингов в России.

Диссертация Кулаковой Надежды Леонидовны «Детские и подростковые периодические издания в структуре медиахолдингов» соответствует специальности 10.01.10 – Журналистика. Диссертационная работа соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней.

Третьякова Любовь Анатольевна,

Кандидат филологических наук,

Доцент, заведующая кафедры журналистики

Югорского государственного университета

ХМАО – Югра, г. Ханты – Мансийск, ул. Чехова, 16.

18.02.2016 г.

+79122462493 repina80109@yandex.ru